



# ПЯТНИЦА

## ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 5 от 19 февраля 2015 г.

Еженедельная газета о жизни городского округа Заречный

АКТУАЛЬНО

## ПРИКАЗ ЕСТЬ ПРИКАЗ



На фото: процедурная медсестра Мезенского ФАПа Л. КОСТИНА

В нашей редакции раздался тревожный звонок. Староста с. Мезенское **Ольга ПАТРУШЕВА** рассказала о планах руководства МСЧ №32 сократить штат сельского фельдшерско-акушерского пункта. «Народ возмущается тем фактом, что снова реформы проводятся за счет деревень. В сельской местности и так многие медицинские услуги недоступны, приходится ездить в поликлинику, а автобусы бесплатно не возят, как по Заречному, и долго ждать приходится на остановке. Детского фельдшера вообще нет, а теперь еще и кабинет физиолечения закрывают, и уколы под вопросом — медсестра уведомление получила. На физиопроцедуры в Мезенку приезжают и из Курманки, и из других деревень. Надо что-то делать!», — считает Ольга Петровна, которая также является медсестрой этого ФАПа и попала под сокращение.

Сельчане настроены довольно решительно — в защиту работников Мезенского ФАПа уже направлено письмо в Федеральное медико-биологическое агентство России, структурным подразделением которого является наша медсанчасть, о проблеме уведомлены глава городского округа Заречный и некоторые депутаты местной Думы. В поисках справедливости мезенцы, по словам **О. ПАТРУШЕВОЙ**, готовы идти и до Президента.

Понять возмущение жителей с. Мезенское можно. Фельдшерский пункт никогда не пустует: народа на селе с каждым годом все больше (на 1 января с.г. численность жителей Мезенки составила 1814 человек, из них 302 — пенсионного возраста, а 83 — дети от 1 до 5 лет), идут за медпомощью и пенсионеры, и молодые мамы с маленькими ребятами. Коллектив ФАПа опытный и неравнодушный — лечат профессионально и доброго слова не забывают. Условия для пациентов тоже созданы неплохие: в отведенных под ФАП помещениях чисто и уютно, коридор, правда, маловат (особенно это ощущается в сезон простуд). Не забыли мезенцы когда-то данные предыдущими руководителями города и МСЧ обещания о расширении спектра медицинских услуг для жителей сельской территории (некоторые даже до сих пор верят, что когда-нибудь появится стоматологический кабинет — были и

такие планы у власть имущих). Но слова разошлись с делом — оснащенная по современным стандартам общая врачебная практика (ОВП) открылась для сельских жителей (к их недоумению) в Заречном. Мезенские фельдшеры (в то время был еще и детский) остались на старом месте, и чтобы хоть что-то сделать для развития сельской медицины, добились оснащения ФАПа приборами для проведения физиолечения (там и сегодня пока еще можно пройти электрофорез, амплипульс, ультразвук, УФО и ингаляции).

Оптимизация расходов, особенно если это касается бюджетной сферы, — процесс в нынешней экономической ситуации неизбежный. Именно предотвращением нецелевого расходования бюджетных средств объясняет начатые «реформы» руководство МСЧ №32. По словам и.о. начальника медсанчасти **Ирины СУКОНЬКО**, сегодня ведется работа по приведению штатного расписания МСЧ №32 в соответствие с **Приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 15 мая 2012 года №543н «Об утверждении Положения об организации оказания первичной медико-санитарной помощи взрослому населению»**. Согласно этому документу в штате ФАПа, обслуживающего более 900 человек населения, может быть только 3 ставки медработников — фельдшер, медсестра и санитар. Приказом также утвержден перечень оказываемых ФАПом медуслуг — проведение физиотерапевтических процедур не предусмотрено. Иными словами, оставить все как есть невозможно — денег на финансирование лишних ставок Территориальный фонд обязательного медицинского страхования не выделит. К слову, 2 медсестрам, чьи штатные ставки попали под сокращение, предложены равноценные рабочие места в поликлинике МСЧ №32.

...Обсуждение этой проблемы вынесено на повестку очередного заседания Думы ГО Заречный, которое состоится 26 февраля. Возможно, к этому времени появится какой-то альтернативный вариант решения вопроса. Мы обязательно расскажем об этом читателям в последующих выпусках нашей газеты.

Оксана КУЧИНСКАЯ

23 ФЕВРАЛЯ —  
ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

**ДОРОГИЕ ЗАРЕЧЕНЦЫ!  
ИСКРЕННЕ ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС  
С ДНЁМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА —  
ПРАЗДНИКОМ МУЖЕСТВА,  
БЛАГОРОДСТВА И ЧЕСТИ!**



Во все времена самыми ценными в нашей жизни были мир, спокойствие и стабильность. Защищать Родину, стоять на страже интересов россиян, приумножать славу и мощь государства — это призвание мужественных и сильных людей, которые преданы интересам своей страны.

Вы строите будущее не только на поле боя, но и в повседневной жизни — дарите уверенность в завтрашнем дне, берете на себя решение проблем и оберегаете своих родных и близких от жизненных потрясений.

Низкий поклон ветеранам Великой Отечественной войны и ветеранам локальных войн! Спасибо вам за ратный подвиг и героический труд!

Желаем вам, уважаемые защитники Отечества, здоровья, счастья, взаимопонимания, гармонии и мира в ваших домах, новых побед и успехов на благо нашей Родины!

**Василий ЛАНСКИХ,**  
глава ГО Заречный,  
**Евгений ДОБРОДЕЙ,**  
глава Администрации ГО Заречный

70 К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

### ПРОСТОКВАШИНСКАЯ ЛЫЖНЯ

Зима — суровое время года. Однако погода во время Великой Отечественной войны была часто на нашей стороне.

Суровые морозы 1941 года под Москвой оказались не на руку противнику. Уже в октябре в Ленинграде образовался снежный покров, небывало быстро сковало Ладогу — пролегла дорога жизни. В 1942-1943 годы под Сталинградом стояли редкие для тех мест морозы, в очередной раз показав фашистам, что Россия не юг Франции. Мороз не выбирает национальность, а щадит того, кто лучше к нему подготовлен.

Подготовимся и мы! Поблагодарим погоду военных лет — пройдем по Простоквашинской лыжне! Не на время, не общим стартом, а по душе — семейно, собравшись с мыслями, вспомнив о защитниках Отечества и тех зимних трудностях более чем 70-летней давности.

Ждем вас **22 февраля с 10.00 часов**. Время старта — по желанию! Образ жизни — активный! Мысли — о хорошем!

Спиной к магазину «Красное&Белое», через пешеходный переход — и вы на лыжне: 4 км по лесу, по стрелке больше спусков, пологие подъемы.

С праздником! Пошли!

ОО «Ветеран»,  
Заречная юношеская автошкола



23 ФЕВРАЛЯ —  
ДЕНЬ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

## ЛИШЬ БЫ НЕ БЫЛО ВОЙНЫ

В день очередной годовщины вывода советских войск из Афганистана возле памятника Лучшему солдату в мире в Заречном прошел митинг.

15 февраля 1989 года была поставлена точка в афганской военной кампании, унесшей более 14000 жизней советских солдат и офицеров. Этот день позднее стал для России памятной и одновременно трагической датой. Афганистан не был, к сожалению, единственной «горячей точкой», что до сих пор пульсирует болью в сердцах переживших потерю близких и друзей и где наши воины-интернационалисты доказывали верность присяге. Всего таких насчитывается более 30, и среди них — Чечня.

Торжественны и тревожны были лица присутствующих на митинге. Люди пришли на памятное мероприятие не только ради того, чтобы почтить подвиг тех, кто отдал жизнь за Отечество, но и ради мирного будущего своих детей. Любая война — это горе и несправедливость. И страшно осознавать, что наш XXI век нельзя назвать мирным — и сегодня где-то, в том числе и совсем недалеко от России, гибнут от пуль и снарядов мужчины, женщины, старики и дети... Почти каждый, кто слушал слова приветствий, звучавшие у мемориала, поневоле думал об одном: «Лишь бы не было войны»...

Согласно статистике, 25000 россиян погибли во время исполнения служебного долга. Не вернулись с боевых действий в Афганистане и Чечне и 5 зареченцев: Евгений ГРИШКИН, Андрей ЗАЙКОВ, Ренат МУХИБУЛЛИН, Кирилл СМАГИН и Даниил СУЛТАНОВ (еще 18 ветеранов-«афганцев» умерли за последние годы уже будучи дома). Именно ребятам, которым выпала судьба остаться вечно молодыми, и была в первую очередь посвящена минута молчания. Они без улыбки смотрели на своих земляков с фотографий, выставленных у памятника Лучшему солдату в мире под словами, высеченными на мемориальной доске. «Никто, кроме нас» — это был как будто их безмолвный призыв к тому, чтобы мы не только свято хранили память об их ратном подвиге, но и воспитывали в себе патриотизм и верность Родине, не позволяя при этом войне собрать новые жертвы.

Оксана КУЧИНСКАЯ

## ПИСЬМА С ФРОНТА

Сегодня почти невозможно найти музей или архив, где бы не хранились письма фронтовиков. Оно и понятно, ведь история Великой Отечественной глазами ее участников — бесценный исторический источник. В таких письмах часто встречаются повествования о войне — о том, что стало повседневными буднями миллионов наших защитников...

Если у вас сохранились письма с фронта и вы готовы поделиться их историей, звоните в редакцию по телефону 7-13-34 или пишите на zar\_5nizza@mail.ru!

## НАШЕ РУССКОЕ «УРА!»

*Здравствуй, моя хорошая! Недавно получил от тебя письмо, очень обрадовался. Пишу о своих боевых делах. Мы находимся в Карпатах, третий сутки льет дождь и третий сутки мы не спим. Промокли до мозга костей. Фрицы изредко посылают в нашу сторону короткие очереди из пулеметов. Стоит обманчивая тишина. Прерывают писать т.к. усилилась пулеметная стрельба. Немцы двинулись в контратаку. Дождь перестал. На моих часах 4-30, темно. Вижу группа фашистских автоматчиков стала обходить нас справа и слева. Медлить больше нельзя. Я приказал открыть огонь одновременно из орудия и из пулемета. Снаряды ложились в самую гущу фашистов. На мгновение они пришли в замешательство, но ободренные появлением своего танка, снова бросились вперед.*

*У нас кончились патроны, пулемет замолчал. Но наш артрасчет сражался героически. Двумя снарядами был подбит танк, а в живых нас осталось два человека. Осталось 3 гранаты и несколько снарядов... Еще одну попытку фашистов мы отбили, остался у меня один пистолет. Нестерпимо болит голова (контузило), плохо видит левый глаз. Я решил умереть в этом окопе, но не отступить. Так хотелось пить. Немцы готовили 3-й бросок. Но наше русское «Ура!» подсказало мне, что подошла помощь. Наши кинулись в атаку и опрокинули фашистов. Вокруг нашего орудия было обнаружено 92 трупа фашистских солдат и офицеров. Так, в неравном бою, 6 против 180, мы удержали рубеж. Вот и дописал я свое письмо после боя.*

*Пиши не забывай. Как там живет мама?*

*Твой Николай. Октябрь 1944 г.*

Автор — Николай Матвеевич ЧЕРНАВСКИХ  
(орфография и пунктуация сохранены)

Предоставлено Краеведческим музеем г. Заречный

## ЛИСТАЯ ДЕМБЕЛЬСКИЙ АЛЬБОМ...

Дембельский альбом — это не просто альбом с фотографиями. Это своего рода традиция для всех проходивших срочную службу в армии.

Интересно, а какие снимки есть в альбомах известных мужчин Заречного?

### Василий ЛАНСКИХ, глава ГО Заречный:

— Я служил в бригаде связи, и больше всего мне нравилось, когда проводились учения. В любое время суток при поступлении сигнала тревоги мы отбывали в парк, где располагалась военная техника, и отправлялись на место дислокации. Наша задача заключалась в том, чтобы в любой точке, куда мы прибываем (в поле, в лесу, в сопках), развернуть боевую машину, весь комплект антенн и наладить связь между другими войсковыми соединениями и Штабом Дальневосточного военного округа. Труд был тяжелый, особенно в зимнее время. Есть даже поговорка: «Мается кто в дождь и грязь? Наша доблестная связь».

А после того как связь была налажена, мы должны были осуществлять дежурство: по 3 человека несли вахту и обеспечивали функционирование аппаратуры. Здесь наступали такие счастливые времена, когда уже мы с издевкой наблюдали за другими войсками. Сидишь, слушаешь музыку (поскольку мы служили на Дальнем Востоке, была очень хорошая связь с американским морским флотом, а они для своих военнослужащих всегда транслировали музыкальные радиопрограммы — это лучшие были образцы рок- и поп-музыки), а в это время, скажем, пехота продолжает бегать на улице, принимать участие в учениях, в то время как наша задача к тому моменту уже выполнена.

Основное место службы: Хабаровский край, Приморский край  
Род войск: Войска связи  
Годы службы: 1986-1988  
Звание: сержант



### Алексей АХМЕТОВ, член Общественной палаты ГО Заречный (на фото справа):

— Нередко всплывают в памяти слова нашего старшины: «Вы, парни, сейчас стонете: «Быстрой бы на дембель!». А потом будете вспоминать, как вам здесь было хорошо». И его слова сбылись.

Особенно вспоминаю, какая многонациональная бригада у нас там была: среди сослуживцев и грузины были, и азербайджанцы, и украинцы. Но в основном, конечно, ребята с Урала и Сибири.

Нам всем было в армии хорошо. Природа уникальная: тут и кедровые шишки, и здесь же грецкие орехи. Часто нас угощали офицеры красной рыбой и икрой, которую работники местного рыбзавода собирали ведрами. По первости мы были удивлены наличием такого количества деликатесов. Но со временем нам, солдатам, стало не доставать чего-то домашнего. Поэтому мы нет-нет да сами себе варили молочные супы с макаронами или рисом, стряпали пельмени из оленины, особенно любили жареную картошку.

Сейчас рыба и икра в моем рационе встречается крайне редко.



Основное место службы: Приморский край  
Род войск: Морская пехота  
Годы службы: 1982-1984  
Звание: матрос

### Сергей ХРУЩЕВ, директор Центра спасения ГО Заречный:

— Я служил в дивизии имени Дзержинского. Это серьезное очень подразделение. Не было даже увольнительных: полк был особого назначения, и нас могли в любой момент заслать в любую точку страны Советов. Физическая, политическая и моральная подготовка на самом высоком уровне. В конце службы нас активно агитировали остаться на Олимпиаду-80: если кто-то шел в милицию, ему давали звание и прописку московскую, если кто-то шел в ГАИ — давали машину и тоже прописку. Вот так нас ценили.

Подразделение, как я уже сказал, у нас было серьезное, но и веселых историй было много. Пришли мы как-то на стрельбище. Там стояли поддоны кирпичей. Тут один из наших взял 2 кирпича, положил сверху третий и переломил его рукой. И мы давай пробовать! Локтями ломали, кулаками ломали... Офицерский состав восхищается: «Ничего у нас ребята! Смотри-ка, кирпичи, как ценки!». А потом смотрят — поддоны-то кончаются, а чучки сломанных кирпичей растут. На нас даже взыскание потом наложили. Вот так увлеклись!



Основное место службы: Москва  
Род войск: Внутренние войска  
Годы службы: 1977-1979  
Звание: сержант

### Александр МУСИХИН, директор Заречной юношеской автошколы (на фото в центре):

— Первые полгода я служил в Белоруссии — там же принимал присягу. Помню, нас 7000 человек... Жара... Комары... Каждый выходит перед строем с автоматом: «Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, принимаю присягу и торжественно клянусь...». И тут кто-нибудь — бум в обморок! Многие не выдерживали на солнцепеке...

А самым ярким событием за время службы стал 500-километровый марш. Я был водителем (еще до армии получил стаж), и меня взяли инструктором — обучать ребят из младшего призыва. Тогда я проехал все Золотое кольцо России: Ярославль, Переславль-Залесский, Суздаль, Владимир и другие города. Видел эти церкви. Даже на одной экскурсии удалось побывать — на Плещеевом озере, где Петр I строил флотилию!



Основное место службы: Ивановская область  
Род войск: Ракетные войска стратегического назначения  
Годы службы: 1977-1979  
Звание: старший лейтенант

### Сергей ПОЛИВЦЕВ, депутат Думы ГО Заречный:

Срочную службу проходил 3 года на атомной подводной лодке турбинистом. Был рад и горд от осознания, что Родина доверила служить на современном корабле, особенно когда при построении старпом докладывал командиру: «Экипаж атомного подводного ракетно-носца стратегического назначения с баллистическими ракетами на борту построен! На флаг и гюйс равняйся!».

Что больше запомнилось? Перед тем как поехать на подводную лодку — учебка (учебный отряд подводного плавания), где в условиях, близких к

реальным, прошел огонь, воду и трубы (торпедный аппарат). Доходило до того, что иногда по сигналу «тревога» как бы по выработанному рефлексу принимал участие в тренировке во сне.

Кто служил на корабле, знает, что он по функционалу разделен на 5 боевых частей. БЧ-1-4 — это торпедисты, ракетчики, акустики, связисты. А я служил в БЧ-5, которая обеспечивает ход, энергоснабжение и живучесть корабля. Первые считали себя «люксами», но мы их называли «шушерой», а нас называли «маслопупами».

Меня часто спрашивают: 3 года службы — это много или нет? С одной стороны, много. Но на самом деле до 1,5 лет ты карась, до 2 лет — жирный карась, до 2,5 лет — подгодок, а до 3 лет — годок Флота российского. Так что и не так много получается.

Основное место службы: Тихоокеанский флот  
Род войск: Военно-морской флот  
Годы службы: 1977-1980  
Звание: главный старшина





В номере:



Сделано на Урале:  
инсулин и триазавирин уже в аптеках

# НОВОСТИ ЗА НАШ УРАЛЬСКИЙ КРАЙ! ОБЛАСТИ

## Факты и события

### Что нас ждёт по плану?

План мероприятий по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности в Свердловской области в 2015 году принят в региональном правительстве. По поручению губернатора **Евгения Куйвашева** данный документ был разработан оперативно. Принимая его, председатель правительства области **Денис Паслер** подчеркнул: «Сроки на подготовку были сжатыми. Проект постановления принят с доработками».



Что же включает в себя предлагаемый план? По словам министра экономики региона **Дмитрия Ноженко**, в первую очередь, он предусматривает привлечение альтернативных источников финансирования. Для этого предполагается заключить соглашения о

сотрудничестве с инвестфондом «Российский фонд прямых инвестиций», Фондом развития промышленности ФГАУ «РФТР» и другими институтами развития.

Для развития индустриальных парков на территории области предусмотрено предоставление субсидий местным бюджетам.

В сфере поддержки малого и среднего предпринимательства предлагаются мероприятия по увеличению капитализации областного фонда поручительства, а также фонда микрофинансирования.

Предприятиям будут предоставлять субсидии на компенсацию затрат, связанных с модернизацией производства товаров, субсидий на уплату процентной ставки по кредитам.

В Плате также предложены мероприятия, связанные с контролем ситуации на рынке труда, торговых надбавок к ценам и другие.

## В повестке

Принять меры для привлечения инвестиций, обеспечить импортозамещение в промышленности и АПК, предоставить преференции отечественным производителям лекарств поручил губернатор **Евгений Куйвашев** на заседании президиума правительства Свердловской области, посвященном исполнению президентского послания Федеральному Собранию.



**Евгений Куйвашев:**

## «Мы должны обеспечить рост качества жизни уральцев и укрепить экономику региона»

Губернатор напомнил, что в декабре глава государства **Владимир Путин** выступил с Посланием, предусматривающим действия по укреплению экономики и финансовой сферы, противостоянию тем вызовам, которые встали перед Россией. С учётом этих положений качество жизни уральцев и экономический потенциал региона должны расти. «Нынешняя экономическая ситуация требует новых подходов, нестандартных управленческих решений. Если будет необходимо, по каждому предприятию или муниципалитету мы будем принимать отдельные решения, чтобы не допустить снижения качества жизни людей, падения

производства, сокращения персонала», – сказал Евгений Куйвашев.

Пристальное внимание сегодня уделяется замещению импорта. В связи с этим министр инвестиций и развития области **Алексей Орлов** пояснил: «Ведётся многоплановая работа. Сформирован и постоянно обновляется реестр импортозамещающих продуктовых направлений, который в настоящее время включает 140 товарных позиций. Выпуск продукции по данным направлениям может увеличиться в 2 раза – до 220 миллиардов рублей».

Так, уже сегодня для замены украинских поставок ЕВРАЗ НТМК закупает прокатные валки с

Кушвинского завода. «Металлист» производит поставки запчастей для Качканарского ГОК. Кировградский завод твёрдых сплавов обеспечивает потребность предприятий области в инструменте, который ранее поставлялся из европейских стран.

Что касается социального вектора, то, по словам министра финансов **Галины Кулаченко**, в этом году для развития региона будут активно привлекаться федеральные средства на строительство дорог, улучшение жилищных условий, снижение напряженности на рынке труда. При этом в приоритете остаётся выполнение всех социальных обязательств.

## В общественных местах установят дефибрилляторы

По поручению губернатора в общественных местах будут установлены портативные дефибрилляторы, которые позволят оказать неотложную помощь уральцам и спасти им жизни. Об этом сказал Евгений Куйвашев во время обсуждения концепции программы «Территория здоровых сердец».

Программа рассчитана на 10 лет. В её основе – строительство

«Города сердца» на базе Уральского института кардиологии. Ориентировочная стоимость проекта – около 3-х миллиардов рублей. «Город» объединит действующий центр неотложной кардиологической помощи (на 6000 пациентов с инфарктом миокарда в год), реабилитационный кардиологический и диагностический центры.



**Ян Габинский, директор «Уральского института кардиологии»:** «Реализация проекта, инициированного губернатором, позволит создать «кардиологическую паутину» и обеспечить профилактику заболеваний, повысить доступность медицинской помощи, в том числе и неотложной, организовать комплексную реабилитацию пациентов».

## Супероптика нужна МВД

Образцы новой техники для обеспечения безопасности дорожного движения, выпускаемой холдингом ОАО «Швабе» в Екатеринбурге, будут опробованы в работе органов МВД – такое заявление сделал заместитель министра внутренних дел РФ **Виктор Кирьянов** в ходе визита в Свердловскую область, побывав на УОМЗ.

Здесь гостю показали новинки:

современную технику (дорожные светофоры и знаки), бинокли, тепловизоры, видеокамеры и т.д.

«Здесь я увидел последние достижения в области измерения скоростного режима. Мы договорились, что возьмём и опробуем оборудование видеофиксации нарушений правил дорожного движения. Это поможет в наведении порядка на дорогах», – заявил Виктор Кирьянов.

## Цифры недели

По программе «Доступная среда» в 2015 году будут закуплены 10 комфортабельных автобусов. Они начнут обслуживать маршруты из Екатеринбурга до Асбеста, Нижнего Тагила и Челябинска. Расходы федерального и областного бюджетов на эти цели составят

**90 миллионов** **₽**

За 2014 год количество социальных сирот в базе данных сократилось на 17,7% – до

**3 500 человек.**

В области развиваются различные формы семейного устройства, сокращаются детские дома. Напомним, единовременное пособие для усыновителей может составлять от 50000 до 400000 рублей.

Почти

**2 миллиарда** **₽**

будет направлено в 2015 году на ремонт 6-ти мостовых переходов и 108 км автодорог области. Это участки на автодорогах: Екатеринбург – Нижний Тагил – Серов, Екатеринбург – Реж – Алапаевск, Новокольцовский тракт и другие.

Губернатор Евгений Куйвашев и депутат Государственной Думы, член комитета по охране здоровья Александр Петров в Новоуральске участвовали в открытии научно-внедренческого биомедицинского технопарка, который станет центром импортозамещения фармацевтической продукции в Свердловской области. Руководители «Уральского биомедицинского кластера» презентовали мощности и перспективы производства. Губернатор поблагодарил всех, кто работал над созданием технопарка, за вклад в развитие отечественной фармацевтической продукции и обеспечение лекарственной безопасности.

**Евгений Куйвашев, губернатор Свердловской области:**  
«Открытие технопарка – это выполнение поручений Президента России, связанных с импортозамещением, уникальное и значимое событие не только для Свердловской области, но и для всей страны. Мы давно говорили о развитии фармкластера с привлечением новых резидентов и ставили перед собой задачу – развивать собственную фармацевтическую промышленность, производство собственных лекарственных препаратов. Сегодня сделан значительный шаг в этом направлении».



## Сделано на Урале: инсулин и триазавирин уже в аптеках

Глава региона посетил предприятие ООО «Завод Медсинтез» холдинга «Юнона», которое является ядром технопарка. Предприятие преуспело в создании и производстве высококачественного российского инсулина.

Ещё 6 лет назад здесь велись разработки по свиному инсулину, и тогда производство генно-инженерного инсулина казалось только мечтой. Сегодня уральский препарат не уступает зарубежным аналогам, при этом – намного дешевле их.

Гостям продемонстрировали также одноразовые и многоразовые шприц-ручки с инсулином, которые выпускает предприятие. Они существенно облегчают приём препарата.

Губернатор побывал ещё в одном цехе – по производству инфузионных растворов. Мощность цеха – 24 миллиона литров в год (20% от общей потребности в стране). Объём инвестиций в создание производства составил около 210

миллионов рублей. В настоящее время строится третья очередь, что увеличит мощность цеха до 30 миллионов литров в год.

### Триазавирин спасает

«Завод Медсинтез» ввёл в эксплуатацию опытно-промышленное производство отечественного высокоэффективного противовирусного препарата мирового уровня – триазавирин. Он потенциально может обеспечить до 30% потребностей российского рынка. Этот препарат в 2014 году получил регистрационное удостоверение и поступил в продажу в аптеки УрФО.

В настоящее время средняя цена триазавирин – около 800 рублей. Но разработчики подчеркивают, что зарубежные препараты с аналогичным показанием стоят в 2 раза дороже. При этом применение уральского лекар-

ства может быть значительно шире, чем только лечение ОРВИ и гриппа.



О препарате рассказал научный руководитель Института оргсинтеза УрО РАН Олег Чупахин: «Есть результаты исследования биологов, которые показывают, что препарат эффективен при лечении клещевого энцефалита. Эта проблема важна для лесных регионов: Урала, Сибири, Дальнего Востока. Капсула триазавирин перед прогулкой в лес будет хорошей профилактикой. Кроме того, похоже, что наш препарат эффективен и при лечении вируса Эбола. Он был испытан на генетически схожем вирусе Марбург».

Известно, что Ямало-Ненецкий округ закупил у «Медсинтеза» крупную партию триазавирин. Объём заказа исчисляется десятками тысяч упаковок.

### На пути к лекарству от рака

Помимо тех направлений, которые уже разрабатываются в технопарке, его руководителей интересуют новые неврологические препараты, позволяющие бороться с болезнями Паркинсона и Альцгеймера, и противоопухолевые средства.

Ранее велись переговоры с командой московских разработчиков, которые создают противораковые препараты в нанокapsулах с рекомбинантным белком. Этот белок встраивается непосредственно в раковую клетку. По словам Александра Петрова, только у одной иностранной компании аналогичный препарат сейчас находится в стадии клинических испытаний. И у уральцев есть большое поле для экспериментов.

### Мнение



**Александр Петров, депутат Госдумы, член комитета по охране здоровья, председатель наблюдательного совета технопарка:**

«Мы пока, к сожалению, во многом зависимы от иностранных поставок, в том числе от субстанций. Однако сейчас мы уже обезопасили себя от зависимости в поставках инсулина, инфузионных растворов. Большой прогресс достигнут в обеспечении противовирусными препаратами пятого поколения. Здесь, в технопарке, у нас есть все возможности для противовирусных разработок. Сегодня мы видим, как химики-технологи делают лекарства, которые действительно помогают людям, и эти препараты соответствуют мировым стандартам».

### Сейчас в технопарке 4 резидента



«Завод Медсинтез»

производство лекарственных средств и субстанций



«Завод Дизет»

создание медицинской техники для диализной помощи



«Уральский центр биофармацевтических технологий»

разработка лекарственных препаратов вирусной этиологии



«Уральский центр нанотехнологий»

создание покрытий для профилактики внутрибольничных инфекций «Дезитол»

**86%**

инновационные товары и услуги

**940 млн ₽**

сумма выручки в 2014 году

### Факт

Свердловская область входит в 5 ведущих российских регионов-производителей медицинского оборудования и лекарственных средств. На нужды здравоохранения работают более 50 предприятий, которые имеют успешный опыт в производстве современных препаратов, субстанций и медицинских изделий.

### Цифра

Территория технопарка составляет более

**25 000 кв. м**

и включает в себя девять зданий, с подведенными к ним действующими коммуникациями. За прошлый год резиденты реализовали продукции на 940 миллионов рублей. Сейчас на базе биофармацевтического технопарка разрабатывается 15 новых антивирусных препаратов.



## Общественная приёмная

Адрес для почтовых отправок: ГАУ СО «Информационно-аналитический центр», 620014, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, 13, оф. 706. Личный приём граждан не ведётся.



### Когда снег на крыше начнёт таять...



С 2010 года протекает крыша над квартирой, которая единственная в 18-квартирном доме является собственностью МО «Восточное сельское поселение». После обращения к главе муниципального района в 2012 году был проведён частичный ремонт мягкой кровли. Но после затяжных дождей 2014 года снова начался потоп. Обращалась к представителям местной власти, но о ремонте крыши вопрос остаётся открытым. Скоро весна, снег на крыше начнёт таять... Что делать?

Е.П.Бродовикова,  
п. Восточный, Камышловский р-н

В соответствии с законодательством ремонт общего имущества жилого дома (крыши, фундаменты и т.д.) осуществляется за счёт средств собственников жилых помещений в многоквартирном доме (МКД). Для решения вопроса по ремонту кровли необходимо провести собрание собственников жилых помещений МКД, на котором принять решение о проведении капитального либо текущего ремонта кровли, определить объёмы, сроки, источники финансирования. МО «Восточное сельское поселение» (собственник одной квартиры) может оплатить расходы по ремонту кровли, приходящиеся на долю муниципальной квартиры. Управление направило в адрес главы МО «Восточное сельское поселение» А.Н.Марущаку и председателю ТСЖ «Восточный» Т.В.Черемных письмо с просьбой инициировать проведение общего собрания собственников для решения вопроса.

Подготовлено по ответу заместителя начальника  
Управления госжилинспекции Свердловской области  
Натальи Бархатовой



### Войдёт ли в список на льготный стаж моя профессия?



Работаю в школе с 1983 года: из них 10 лет – школьным психологом, 20 лет – учителем начальных классов. Итого: 31 год стажа. Но в льготной пенсии было отказано. Будет ли в 2015 году по новому Федеральному закону должность «педагог-психолог» общеобразовательных школ входить в список профессий, дающих право на досрочное назначение трудовой пенсии?

Рита Борзиленко,  
п. Юшала, Тугулымский р-н

Порядок исчисления стажа педагогической деятельности определяется ФЗ «О трудовых пенсиях в РФ» и постановлением Правительства РФ от 29.10.2002 №781, в котором приводится список профессий и должностей, а также учреждений, с учётом которых досрочно назначается пенсия по старости.

Должность «педагог-психолог» включена в этот список, но только в случае, если педагоги работают в учреждениях, определённых пунктом 11 Правил (в том же постановлении №781). К ним относятся образовательные учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, специальных (коррекционных) ОУ для обучающихся (воспитанников) с отклонениями в развитии, специальных учебно-воспитательных учреждениях и т.д. Время работы в учреждениях, не перечисленных Правилами, в стаж для назначения досрочной трудовой пенсии педагогу-психологу не включается. В случае отказа в досрочной трудовой пенсии у Вас есть право обращения с иском в суд о включении должности «педагог-психолог» в стаж, дающий право для назначения пенсии по выслуге лет. Суд будет решать исходя из конкретных обстоятельств: характера и специфики, условий работы и нагрузки и т.д.

Подготовлено по ответу министра образования Свердловской области  
Юрия Биктуганова



Владимир Власов, первый заместитель председателя правительства Свердловской области: «Как отметил губернатор Евгений Куйвашев, бережное отношение к историческому наследию нашего края, уважительное отношение к памяти тех, кто защищал рубежи государства, – это долг каждого уральца. Именно здесь, на земле «опорного края державы», родился Григорий Речкалов, здесь сформировался его настоящий уральский характер».

## Оглядел кабину: половина педали – на полу, нос сапога – месиво из кожи и крови...

95-летию со дня рождения нашего земляка, прославленного лётчика, дважды Героя Советского Союза Григория Андреевича Речкалова посвящается...

«...Звенья снова атакуют колонны, снова горят вражеские машины. И вдруг очки забрызгало чем-то чёрным, – вспоминает в автобиографической книге «Пылающее небо 1941-го» Григорий Речкалов. – Оглядел кабину: половина правой педали валяется на полу в маслянисто-бурой луже, нос сапога представляет собой месиво из кусков кожи и крови. А тут – пара вражеских истребителей! Я словно по-настоящему понял, что такое враг. Боль и реальная близость смерти вдохнули новые силы... Мой истребитель мчался по дну балки на максимальной скорости. С молниеносной реакцией я выписывал изгибы, проделывал акроба-

тические трюки...».

Благодаря воле и мастерству раненый пилот ушёл от преследователей и благополучно совершил посадку... После госпиталя Речкалов вернулся в родной полк.

Через много лет после окончания войны у Григория Андреевича как-то спросили, что он больше всего ценил в «Аэрокобре»: скорость, мощь, надёжность мотора? Речкалов ответил, что все перечисленные достоинства машины очень важны, но главное – была отличная радиосвязь. Благодаря ей пилоты быстро сообщали о том, что увидели, поэтому неожиданностей не было.

Уралец прошёл всю войну, начиная с июня 1941

года, а завершил её в небе над Берлином в 45-м победном. На его счету – 450 успешных боевых вылетов, 122 воздушных боя, 61 поверженный вражеский самолёт.

Уроженец деревни Худяково (ныне пос.Зайково Ирбитского района) Григорий Речкалов в 14-летнем возрасте, учась в фабрично-заводском училище Верх-Исетского металлургического завода, организовал кружок планировщиков. По медицинским показаниям юноша не мог быть авиатором, но огромное желание помогло ему стать великим лётчиком-истребителем.

Первой Золотой Звездой Григорий Речкалов был награждён в мае 43-го, когда за полтора месяца сбил 17 само-



лётов врага, а второй – летом 44 года, когда счёт личных побед дошёл до полусотни. Награждён орденами Ленина, четырёхжды – Красного Знамени, орденом Александра Невского, Отечественной войны 1-й степени и дважды – Красной Звезды.

Григорий Андреевич

Речкалов ушёл из жизни 22 декабря 1990 года, похоронен на кладбище в посёлке Бобровский Сысертского района.

В посёлке Зайково сейчас создаётся музейно-патриотический комплекс, посвящённый памяти воздушного аса.



## НОВОСТИ ИЗ ОБЛАСТИ

### География событий

## Невьянск

### Машиностроители гарантируют качество

ООО «Инструментально-механический завод» вышел на уровень лучших предприятий страны. За 10 лет численность кадров здесь увеличилась с 49 до 200 человек, в разы вырос объём производства. По словам директора **Юрия Стрельцова**, предприятие активно модернизируется: так, в 2014 году приобрели 7 современных станков. Нарастание мощностей позволило разрабатывать продукцию высокого уровня сложности – штампы, пресс-формы, детали и узлы для машиностроительных и оборонных предприятий. В течение последних 3-х лет предприятие было отмечено званием «Гарант качества и надежности», становилось «Лучшим предприятием машиностроения» на всероссийском конкурсе «Сто лучших предприятий и организаций России».

■ «Звезда»

## Среднеуральск

### Бизнес по-женски

Грант в форме субсидии из городской казны местным предпринимателям предоставили впервые. Общий объём выделенных средств составил 115 тысяч рублей. Победителями конкурса стали три представительницы прекрасного пола. На первом месте – индивидуальный предприниматель **Лариса Ефремова** с бизнес-проектом «Производство кондитерских изделий» (грант 50 тысяч рублей). На втором месте – **Анастасия Мишарина** с проектом «Дизайн-Ателье» (40 тысяч рублей). Третий результат – у владелицы крестьянско-фермерского хозяйства **Татьяны Храмцовой**, представившей бизнес-проект «Цех по обработке и фасовке овощей» (25 тысяч рублей).

■ «Среднеуральская волна»

## Верхняя Пышма

### Чистая вода из ядовитых стоков

Учёные сэкономили пышминским металлургам 3 миллиона рублей. Целый год они изучали патенты, испытывали технологию в лаборатории и на опытном производстве. В итоге нашли способ очищать «обогащенные» мышьяком и селеном растворы на 99,9%. Речь идет о промышленных стоках, которые, в частности, текут по трубам завода «Уралэлектромедь». Начальник исследовательского центра завода **Сергей Краюхин** пояснил: «Мы предложили способ: смешение с растворами другого цеха и нейтрализацию известью. Это позволило степень очистки повысить до 99,9%». За год учёные разработали и внедрили ещё больше десяти таких небольших, но важных технологий.

■ 66.ru

## Богданович

### Прошли середину зимовки

Как идут дела у животноводов, рассказала заместитель начальника Богдановичского управления АПК ИП **Лариса Мальцева**: «Несмотря на то, что корма, заготовленные в летний период 2014 года, по питательности уступают кормам 2013 года, результаты работы наших животноводов можно назвать положительными. В прошедшем году валовой надой молока в хозяйствах городского округа вплотную подошёл к рубежу в 22 тысячи тонн. Это на 6% больше, чем год назад». Она добавила, что молоко на рынке Свердловской области востребовано, и закупочные цены на него благоприятны для животноводства.

■ «Народное слово»

## Карпинск

### Инновации карпинцев лидируют

В Центральном доме журналиста в Москве состоялась презентация бизнес-энциклопедии «Лидеры инновационной экономики России 2014». **Михаил Бураев**, старший научный сотрудник фитоцентра «Диана» из Карпинска, был признан лидером инновационной экономики России 2014 года, и его имя включено в бизнес-энциклопедию. Это издание, со страниц которой Президент РФ **Владимир Путин** и председатель правительства РФ **Дмитрий Медведев** обращаются с призывом внедрять инновации в экономику, станет рабочим инструментом для Правительства РФ, Госдумы, Совета Федерации, Торгово-промышленной палаты.

■ Карпинский рабочий

## Серов

### Северные лесозаготовители осваивают миллионы

Правительство области субсидировало 19,5 миллиона рублей ООО «Лесников», которое ежегодно производит до 200 тысяч кубометров деревообрабатывающей продукции для строительной отрасли. При поддержке государства предприятие приобрело лесозаготовительный комплекс, чтобы увеличить ежегодный объём заготовки на 55 тысяч кубометров. По словам директора ООО «Лесников» **Алексея Миногина**, субсидия позволит приобрести лесозаготовительное оборудование для сортиментной вывозки сырья с промежуточных лесных складов. Кроме того, в посёлке Красноглинный появится 50 новых рабочих мест.

■ Департамент информполитики губернатора Свердловской области

## Туринск

### Фермеры ощутили, как на молоко и мясо спрос растёт

Жители близлежащих домов, захватив пустую тару, спешат к знакомой машине. Открывшийся багажник выставляет напоказ широкий ассортимент молочной продукции. Семья **Зыкиных** из села Ленского имеет в хозяйстве 11 дойных коров и 20 телят. **Любовь Зыкина** поделилась: «В день мы надаиваем примерно литров 100 молока. С торговлей выезжаем через день, ведь необходимо время, чтобы сварить творог, сыр и взбить масло. Сегодня мы имеем примерно 40 постоянных клиентов, но их число постоянно увеличивается». В планах - увеличить число дойных коров до 20 голов, чтобы открыть семейную ферму. Это позволит семье трудиться официально: здесь работают пять родственников, а ещё внуки заканчивают аграрный техникум. Подспорьем станет и господдержка: фермеры планируют на грант купить трактор, без которого в хозяйстве никак нельзя.

■ «Известия - Тур»

## Талица

### Трубы растекутся на новые рынки

Министр международных и внешнеэкономических связей Свердловской области **Андрей Соболев** по приглашению мэра **Александра Толкачёва** побывал на предприятии ЗАО «Технострой», производящем полиэтиленовые трубы. По словам полномочного представителя генерального директора «Технострой» **Тимура Файруллина**, сегодня их рынок сбыта – Россия и Казахстан. Доля предприятия на российском рынке составляет 20%, а по уровню оснащённости и качеству оборудования является самым современным в России и одним из лучших в Европе. Министр лично осмотрел весь цикл производства полиэтиленовой трубы, пообещав необходимое содействие, если предприятие решит расширить международные рынки сбыта.

■ «Сельская новь»

## Каменск-Уральский

### Билет дешевле – пассажиров больше

Стоимость проезда в автобусах маршрута №19 снизилась до 15 рублей. По словам директора ООО «Стрела» **Евгения Масалкина**, чьи автобусы курсируют по данному маршруту, цену снизили в связи с экономическим кризисом. За счёт дополнительного привлечения пассажиров планируют компенсировать затраты. Как долго предприятие сможет удерживать такую цену, зависит от пассажиропотока.

■ «Каменский рабочий»



### Аграрников волнует подготовка к посевной

Предстоящую посевную кампанию руководители сельхозпредприятий и крестьянских хозяйств Режа и Артёмовского обсудили с первым заместителем министра АПК и продовольствия области **Сергеем Шараповым**. Сельхозпроизводители рассказали о своих трудностях: повышаются цены на удобрения и ГСМ, ставки на кредиты. Как отметил Сергей Шарапов, главное – без паники: «При необходимости можно обратиться в банки за кредитами. Сегодня тем, кто занимается растениеводством и животноводством, от министерства планируется субсидия. Продолжается приём заявок в программы «Семейная ферма» и «Начинающий фермер». Сохранятся субсидии на покупку техники: тракторов, комбайнов, сушилок, животноводческого оборудования. Будут и другие виды поддержки, например, гранты.

■ «Режевская весть»



**ПОГОВОРИМ О ДЕТЯХ**

Школа скорочтения, управления информацией по методике Л.Л. ВАСИЛЬЕВОЙ открывается в Заречном и предлагает читателям газеты рубрику «Поговорим о детях». Возможно, кто-то получит ответ на волнующие вопросы, а для кого-то наши статьи станут лучом света во тьме накопившихся проблем.



**КТО ПОМОЖЕТ С МАТЕМАТИКОЙ?**

В дошкольный период дети не так охотно овладевают математическими навыками, как навыками чтения. Однако ситуация быстро меняется, как только обнаруживается, что считать нужно для того, чтобы узнать, например, сколько стоит какая-нибудь игрушка или же сколько дней остается до праздника с подарками.

Многие дети не могут научиться считать в силу неспособности постигать абстрактные понятия, которые необходимы для решения разнообразных математических и логических задач. Детям с расстройствами навыков счета трудно дается выполнение арифметических действий и/или их объяснение с использованием названия величин или цифр, нумерации,

сравнение и манипулирование предметами, чтение и написание математических символов, владение понятиями и произведение вычислений в уме, а также выполнение вычислительных операций.

Трудности такого характера означают, что нейropsychологические процессы, лежащие в основе математической аргументации и вычисления, недостаточно развиты или нарушены.

«Что же делать?», — спросите вы.

У нас есть ключ к решению данной проблемы! Методики работы с детьми в нашей Школе позволяют активизировать химические и биохимические реакции головного мозга, нарабатывать дополнительные связи между нейронами,

увеличить скорость мыслительных процессов, изменить качество мышления.

Выполнение психофизических упражнений позволяет развить образное мышление, концентрацию, распределение, переключаемость, устойчивость внимания. В курс входят упражнения на развитие арифметико-практического мышления и логики, пространственного воображения, наблюдательности, зрительной и других видов памяти. Мозг научится работать и использовать все мыслительные операции для решения любой задачи.

Все интересующие вопросы вы можете задать по телефону 8-912-67-78-715 или отправить на e-mail: [shmv1972@mail.ru](mailto:shmv1972@mail.ru).

Марина ШИШКАНОВА

**ВАКАНСИИ**

**ПРОДАВЦЫ В «ТОРБЕР»!**

График 2/2, с 9.00 до 23.00  
З/п от 15000 руб.  
☎ 8-912-266-61-41  
Ксения Александровна

**ТРЕБУЕТСЯ**

**АДМИНИСТРАТОР-КАССИР**  
в микрофинансовую организацию  
на выдачу денежных займов  
График — 2/2,  
официальное трудоустройство  
Адрес: ул. Ленина, 10  
☎ 8 (343) 271-03-71

**О НАЗНАЧЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ**

В соответствии с решениями Думы ГО Заречный от 5 февраля 2015 года №6-Р и №7-Р Администрация ГО Заречный информирует о назначении публичных слушаний по вопросам внесения изменений в Правила землепользования и застройки городского округа Заречный и внесения изменений в Правила землепользования и застройки городского округа Заречный в части внесения изменений во фрагменты карт градостроительного зонирования территории ГО Заречный, г. Заречный.

Публичные слушания состоятся:  
- в г. Заречный — **24 февраля в 17.00 ч** в конференц-зале Администрации ГО Заречный по адресу: г. Заречный, ул. Невского, 3;  
- в с. Мезенское — **25 февраля в 17.00 ч** по адресу: с. Мезенское, ул. Трактовая, 38;  
- в д. Курманка — **26 февраля в 17.00 ч** по адресу: д. Курманка, ДК «Романтик»;  
- в д. Гагарка — **27 февраля в 17.00 ч** по адресу: д. Гагарка, Дом досуга;  
- в д. Боярка — **27 февраля в 18.00 ч** по адресу: д. Боярка, Дом досуга.

Участниками публичных слушаний могут быть жители ГО Заречный, обладающие избирательным правом, и правообладатели земельных участков и (или) объектов капитального строительства, находящихся в границах ГО Заречный.

Заявки на участие, заявки на выступление, предложения и рекомендации по предлагаемому к обсуждению вопросам направлять в Администрацию ГО Заречный (г. Заречный, ул. Невского, 3, кабинет №207) в рабочие дни с 9.00 до 16.00 ч (перерыв — с 12.00 до 13.00 ч) в письменной форме до **19 февраля** включительно.

Справки: 8 (34377) 3-22-85, 7-29-82, 7-12-53.

**МОБИЛЬНЫЕ НОВОСТИ**

**«МЕГАФОН» ПРЕДЛАГАЕТ 20 МИНУТ БЕСПЛАТНОГО ОБЩЕНИЯ КАЖДЫЙ ДЕНЬ**

В новой экономической ситуации, когда различные товары заметно растут в цене, мобильная связь демонстрирует доступность и стабильность.

Важно, что необходимое в любое время общение с родными и близкими по телефону, наоборот, становится проще и выгоднее. Так, с тарифом «Переходи на НОЛЬ» от

«МегаФона» можно свободно разговаривать по сотовому и не беспокоиться о больших счетах за связь.

«Переходи на НОЛЬ» — тариф с выгодными условиями. Его главное преимущество — выгодная цена звонков на номера клиентов «МегаФона». Тариф также ориентирован на всех, у кого родные, друзья или знакомые являются абонентами «МегаФона».

«С тарифом «Переходи на НОЛЬ» наши клиенты могут свободно разговаривать и не беспокоиться о больших счетах за связь. Двадцать бесплатных минут в сутки для повседневного общения — наш ответ на рост цен в других отраслях товаров и услуг. Это целых 10 часов общения по мобильному телефону в месяц! Согласитесь, приятный бонус для любителей длинных разговоров. Абоненты

тарифа получают дополнительные скидки на другие направления звонков», — отмечает директор Свердловского отделения компании «МегаФон» Алексей ВОРОНИН.

Льготные условия ждут тех, чьи родственники живут в других регионах России. Стоимость вызова в Москву, Санкт-Петербург, Сочи, Нижний Новгород и другие города нашей страны будет 2,50 рублей за минуту. При этом, если разговаривать по межгороду придется часто, можно заметно сэкономить — подключить опцию «100 минут в сутки на МегаФон России» за небольшую абонентскую плату.

Звонки на номера других операторов связи своего региона также не ударят по карману — стоимость составит всего 70 копеек за минуту разговора с опцией «Все мобильные». Такие преимущества позво-



Алексей ВОРОНИН

лят уральцам сэкономить деньги и в преддверии праздников поздравить друзей и родственников независимо от их места жительства и номера телефона.

Подробности тарифа и специальных опций смотрите на сайте оператора [www.megafon.ru](http://www.megafon.ru).



**ОБРАЗОВАНИЕ**

**НАУЧНЫХ ОТКРЫТИЙ ЗАМАНЧИВЫЙ МИР**

На прошлой неделе в нашем городе прошли XII Открытые Курчатовские чтения для школьников, организаторами которых традиционно выступили Белоярская АЭС, Управление образования ГО Заречный и школа №1 — базовая площадка Чтений. В этом году мероприятие было посвящено нескольким круглым датам: 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, 70-летию атомной отрасли России, 60-летию со дня основания Заречного и 35-летию успешной работы энергоблока БАЭС с реактором БН-600.

Все юбилейные даты нашли отражение в подготовленных учениками докладах. Ребята рассказывали о людях Заречного, оставивших свой след в истории города, об утилизации ядерных отходов, делились результатами проведенных экспериментов с аморфными металлами как материалами будущего, познакомили с разработанным сайтом «Наши земляки в годы Великой Отечественной войны». Особое внимание членов жюри привлекла работа ученицы школы №4 Оксаны ВАСЬКОВОЙ «Новая жизнь исторического сквера»: проект девушки будет использован в ходе реконструкции городского сквера, расположенного за ДК «Ровесник».

В этом году Курчатовские чтения впервые стали отборочным туром регионального этапа Всероссийского конкурса исследовательских и реферативных работ «Атомная наука и техника». В Чтениях приняли участие 32 школьника из Заречного и Новоуральска. Как всегда, конкурсанты защищали свои доклады в 4 тематических секциях: гуманитарной, экологической и биологической, научно-технологической и инженерно-технической.

На закрытии двенадцатых по счету Чтений дипломами лауреатов были отмечены 12 человек. Номинантами конкурса учебно-иссле-



довательских работ (за поиски экономического решения экологической проблемы, за популяризацию истории атомной энергетики, за лучший дебют и т.д.) стали 15 школьников, а также 8 учеников награждены дипломами участников.

Желаем дальнейших успехов юношам и девушкам в научных начинаниях и открытиях!

Эльвира РАХМАТУЛИНА  
Фото: УИиОС БАЭС



**«ЗОЛОТЫЕ» ЛАУРЕАТЫ**

Оксана ВАСЬКОВА, ученица 10А класса школы №4 (руководитель Г. БОБРОВА);  
Анна КОСЬЯНЕНКО, ученица 11Б класса школы №2 (руководитель И. ЗОЛОТОВ);  
Анна ГЛАДКОВА, ученица 10Б класса школы №1 (руководитель Н. ПОМОРЦЕВА);  
Наталья МИХАЙЛОВА, ученица 11Б класса школы №1 (руководитель Т. ПУПКОВА).

**«СЕРЕБРЯНЫЕ» ЛАУРЕАТЫ**

Екатерина ЧУМАКОВА, ученица 10А класса школы №1 (руководитель Г. ПРИВАЛОВА);  
Владимир ДЬЯЧКОВ, ученик 11А класса школы №56 (руководитель Н. МАКШАКОВА);  
Надежда БЕЛОУСОВА, ученица 10Б класса школы №1 (руководитель Н. ПОМОРЦЕВА);  
Анастасия БАКИРОВА, ученица 11Б класса школы №2 (руководитель Т. ЮДИНА).

**«БРОНЗОВЫЕ» ЛАУРЕАТЫ**

Анастасия ЁЛКИНА, ученица 10А класса школы №2 (руководитель Н. ЁЛКИНА);  
Елена СОЛОВЕЙ, ученица 10Б класса школы №2 (руководитель Л. ЧЕБОТКОВА);  
Софья НАЗАРЕНКО, ученица 9А класса школы №1 (руководитель Л. ХИЛЬЧЕНКО);  
Елена ТОКАРЕВА, ученица 10Б класса школы №1 (руководитель Н. БУРДУКОВА).



# МЁД

## 20 СОРТОВ МЁДА ТРАДИЦИОННЫЕ И ЭКСКЛЮЗИВНЫЕ

**С 19 февраля по 1 марта  
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**

◆ ПЫЛЬЦА ◆ ПРОПОЛИС  
◆ ПЕРГА ◆ МАТОЧНОЕ МОЛОЧКО

**ТЦ «ГАЛАКТИКА»,  
ул. Ленинградская, 9,  
в цоколе**

### АУКЦИОН

#### ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ ВЫСТАВЛЕНЫ НА ПРОДАЖУ

Администрация ГО Заречный сообщает о проведении аукционов, открытых по составу участников и форме подачи предложений о цене, по продаже земельных участков:

- с кадастровым номером 66:42:0701003:1464, с местоположением: Свердловская область, г. Заречный, с. Мезенское, ул. Тракторная, южнее земельного участка с кадастровым номером 66:42:070103:373, общей площадью 4164 кв.м, с видом разрешенного использования под объект стационарной торговли.

Аукцион состоится **23 марта 2015 года в 10.00 ч** по адресу: Свердловская область, г. Заречный, ул. Невского, 3, 3 этаж, зал заседаний. Заявки на участие принимаются до **19 марта** включительно.

- с кадастровым номером 66:42:0101029:120, с местоположением: Свердловская область, г. Заречный, ул. Попова, в районе котельной, общей площадью 500 кв.м, с видом разрешенного использования под объект производственной базы;

- с кадастровым номером 66:42:0101029:352, с местоположением: Свердловская область, г. Заречный, ул. Восточная, южнее газовой службы, общей площадью 2422 кв.м, с видом разрешенного использования под объект производственной базы.

Аукцион состоится **23 марта 2015 года в 14.00 ч** в по адресу: Свердловская область, г. Заречный, ул. Невского, 3, 3 этаж, зал заседаний. Заявки на участие принимаются до **19 марта** включительно.

### ЕДДС: СТАТИСТИКА ЗА НЕДЕЛЮ

#### ПО ДАННЫМ ЕДИНОЙ ДЕЖУРНО-ДИСПЕТЧЕРСКОЙ СЛУЖБЫ ГО ЗАРЕЧНЫЙ, СО 9 ПО 15 ФЕВРАЛЯ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА:



В сфере коммунального жизнеобеспечения **1 авария**.  
12 февраля в 10.00 на улицах Лермонтова, Свердлова и Ленина произошло отключение холодного водоснабжения для осуществления ремонтных работ на трубопроводе. Без холодной воды осталось 18 жилых домов, а также школа №4 и ПЧ 99. ХВС восстановлено ОАО «Акватех» в 20.30.



«Скорая помощь» приняла **252 вызова**.  
Зарегистрировано **5 рождений** и **5 смертей**.



На пульт оперативного дежурного Межмуниципального отдела МВД России «Заречный» поступило **159 сообщений о нарушении общественного порядка**.  
10 февраля во дворе ул. Таховская, 8 неизвестные повредили колеса автомобиля «Рено».

11 февраля выявлен факт незаконной торговли текстильной продукцией в районе ул. Алешенкова, 9.  
12 февраля в магазине «Монетка» (ул. Ленина, 12) из камеры хранения пропала сумка.  
13 февраля из ГК «Дальний» был похищен квадроцикл.  
14 февраля в ходе проведения ГИБДД оперативных мероприятий по выявлению фактов управления транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения задержанный гражданин Б. оказал сопротивление и причинил сотруднику полиции телесные повреждения.  
По всем фактам нарушения законодательства проводятся проверки.

Зарегистрировано **10 ДТП**. Погибших и пострадавших нет.

Пожаров не было.

Единая дежурно-диспетчерская служба ГО Заречный работает в круглосуточном режиме. Здесь всегда готовы помочь в решении проблем, представляющих угрозу жизни и здоровью населения. В сложных случаях оперативные дежурные предоставляют справочную информацию или берут ситуацию под свой контроль.

Телефон ЕДДС: 8 (34377) 75-112.

### КИНОЗАЛ

М/ф «Губка Боб» в 3D (6+)

21 февраля — 12.00 (150 руб.), 16.00 (200 руб.)  
22 февраля — 12.00 (150 руб.), 16.00 (200 руб.)  
23 февраля — 12.00 (150 руб.), 16.00 (200 руб.)

Х/ф «Пятьдесят оттенков серого» в 2D (18+)

20 февраля — 22.20 (250 руб.)  
21 февраля — 20.00 (250 руб.), 22.20 (250 руб.)  
22 февраля — 19.20 (250 руб.), 21.40 (250 руб.)  
23 февраля — 20.00 (250 руб.), 22.20 (250 руб.)  
25 февраля — 21.10 (200 руб.)  
26 февраля — 21.00 (200 руб.)

Х/ф «Братья Ч» в 2D (16+)

20 февраля — 12.00 (100 руб.)  
22 февраля — 17.40 (150 руб.)  
25 февраля — 12.00 (100 руб.)  
26 февраля — 12.00 (100 руб.)

Х/ф «Батальон» в 2D (12+)

20 февраля — 20.00 (200 руб.)  
21 февраля — 13.40 (200 руб.), 17.40 (200 руб.)  
22 февраля — 13.40 (200 руб.)  
23 февраля — 13.40 (200 руб.), 17.40 (200 руб.)  
25 февраля — 19.00 (200 руб.)

Х/ф «Фокус» в 2D (18+)

26 февраля — 19.00 (200 руб.)

ТЮЗ: 8 (34377) 7-32-66, 7-22-36

### КОМПАНИЯ, ДОСТОЙНАЯ ВНИМАНИЯ

Привет! Я и мои друзья еще маленькие и живем на улице в вольере. Мы все из разных уголков области, а оказались здесь, в Заречном, благодаря добрым людям, которые спасли нас от голодной уличной жизни и собрали в одном месте. Среди нас найдутся девочки и мальчики, пушистые и гладкошерстные, рыжие, белые и черные.

Наша компания очень дружная и веселая. Каждый привит и имеет свой ветеринарный паспорт. В еде совсем не привередливы, любим играть, умеем дружить, готовы охранять!

Телефон куратора: 8-922-609-99-19  
(Александра).

**ТЕАТРАЛЬНОЕ КАФЕ**  
с 18-00 до 21-00  
в бldн  
**Бизнес-Ужин!**

1 вариант - 150 руб. 2 вариант - 120 руб.

Салат: Оливочный (100) Второе: Лагман (300)  
Винегрет-люкс (300) Ленишки: Морс или чай (250)  
Нашпак: Морс или чай (250) Хлеб 2 куска

**ТЕАТРАЛЬНОЕ КАФЕ**  
22 февраля - Концерт!  
«Младший лейтенант»

22-00  
ведущая - Татьяна Дронова  
В программе:  
Популярные эстрадные песни!  
Развлекательная программа:  
Игры, конкурсы, подарки!  
Дискотека!!!

ул. Ленина, 11  
8-900-202-45-25

**ТЕАТРАЛЬНОЕ КАФЕ**  
7 MARCH  
ПОП-ШОУ  
21-00  
НАКАЧУНЕ...

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

#### «ГУЛЯЙ, МАСЛЕНИЦА!»

22 февраля — городской праздник народной культуры «Гуляй, Масленица!»:  
11.00-16.00 — ярмарка;  
12.00 — театрализованное представление;  
13.00 — масленичные игрища и потехи.  
Встречаемся на городской площади!

#### ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ

23 февраля в 17.00 — праздничный концерт «**Дети 21 века**». Участники: хор «Крутые парни», хор «Виват», хор «BRIGHT», хор музыкальных классов. Дирижер — Павел ФИЛИППОВ. Концертмейстер — Светлана АРЧУГОВА.  
Зрительный зал ДК «Ровесник». Цена билета: 150-250 рублей.

#### ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА ВЕДЕТ ПРИЁМ

У Вас активная жизненная позиция? Приходите с инициативами на прием в Общественную палату ГО Заречный на ул. Невского, 3 (3 этаж, конференц-зал). Прием ведут:  
26 февраля — Алексей Рауфович АХМЕТОВ;  
5 марта — Наталья Викторовна ПОТАПОВА;  
12 марта — Константин Владимирович ШУШАРИЧЕВ;  
19 марта — Андрей Михайлович ТУЧКОВ;  
26 марта — Татьяна Владимировна БУШМЕЛОВА.  
Время приема — с 17.10 до 18.30.

#### ДОВОЛЬНЫ ЛИ ВЫ КАЧЕСТВОМ ЖИЗНИ?

В рамках проекта «**Качественное ЖИЗН**» Общественная палата ГО Заречный проводит мониторинг общественного мнения по вопросу качества предоставления жилищно-коммунальных услуг. Призываем граждан активно участвовать в проекте! Вы можете направить Ваши заявления, замечания и предложения в адрес Общественной палаты через Аппарат Думы ГО Заречный, а также проголосовать в социальной сети «ВКонтакте» по адресу: <http://vk.com/public74974342>.

### СДАЮТСЯ В АРЕНДУ ПОД ОФИС ИЛИ МАГАЗИН

ПОМЕЩЕНИЯ ОТ 10 ДО 60 КВ. М  
В ЦОКОЛЬНЫХ ЭТАЖАХ ПО АДРЕСАМ:  
 ул. КУРЧАТОВА, 27, КОРП. 1  
 ул. КУРЧАТОВА, 29, КОРП. 2  
ЦЕНЫ УМЕРЕННЫЕ!  
ТЕЛ. 7-68-90

### Внутренняя ламинация на окна

**Terplwin**

под интерьер вашей кухни,  
комнаты и спальни

**БЕСПЛАТНО!**

\*Условия акции: Акция распространяется на оконные системы Terplwin любой модели. В акции участвуют любые из 18 популярных цветов. В акции участвуют только окна и двери с внутренним ламинированием. Цена окон с внутренней ламинацией равна цене окон с белой рамой. Срок акции с 19.01.2015 г. по 28.02.2015 г.

Официальный представитель Terplwin: магазин **INTER ПОЛ**  
ул. Таховская, 8 (1 подъезд)  
тел. 7-18-38, (982) 631 66 21